COMUNICADO DE LOS SINDICATOS FIRMANTES DE PACTO EDUCATIVO.
CONCENTRACIÓN 27 DE FEBRERO DE 2020 (JUEVES) A LAS 8:45, ANTE EL PARLAMENTO DE NAVARRA.
Los sindicatos firmantes del Pacto para la Mejora de la Calidad de la Enseñanza Pública en Navarra queremos dar a conocer al profesorado y a la sociedad en general la intención del Gobierno de Navarra de no cumplir en los términos establecidos el acuerdo firmado con las organizaciones sindicales.
Desde que tuvimos conocimiento oficial de esta situación, el pasado 15 de enero, hemos mantenido reuniones con el Sr. Consejero de Educación y con todos los grupos parlamentarios para trasladarles nuestra preocupación por este incumplimiento.
Cuando negociamos el Pacto educativo llevó mucho tiempo y esfuerzo calendarizar algunas de las medidas contenidas en el mismo, debido a que la Administración se negaba a adquirir ningún compromiso que no pudiera acompañarlo de su financiación correspondiente y así cumplirlo en plazo. Es por eso que son pocos los aspectos que tienen fecha concreta de cumplimiento.
Las organizaciones sindicales lamentamos que el Departamento de Educación no haya cumplido con su obligación de respetar lo pactado incluyendo en los Presupuestos de Navarra para 2020 la dotación presupuestaria necesaria para cumplir lo firmado.
Además, las organizaciones sindicales creemos que el proyecto de presupuestos de Navarra para 2020 no dedica suficientes recursos a la educación, puesto que supone una reducción del porcentaje de gasto educativo del 17 al 16% del total del presupuesto. Por otra parte, es poco ambicioso en el avance hacia la consecución gradual del objetivo del Pacto de Gobierno de destinar el 5% del PIB de Navarra a Educación.
Consideramos que el Departamento de Educación debe cumplir y desarrollar el Pacto, porque eso es lo que se acordó, y los compromisos en el ámbito educativo no deben verse afectados con cada cambio de gobierno. También porque está contemplado en el Acuerdo de Legislatura que posibilitó la formación del Gobierno y, además, porque el propio Sr. Consejero y  todos los partidos políticos del arco parlamentario nos han manifestado su apoyo para que el pacto se cumpla.
Ante esta situación, creemos que es lógico y necesario que el Gobierno dote de financiación a las medidas contenidas en el Pacto (reducción de carga lectiva para el personal mayor de 57 años y dotación de horas a los centros educativos para compensar la realización de funciones directivas) que tienen incidencia presupuestaria para el año 2020, y calendarice la puesta en marcha de otras medidas importantes que están por desarrollar.
Los sindicatos firmantes del Pacto Educativo seguiremos llevando a cabo diferentes actuaciones hasta conseguir que se cumpla lo firmado. Por ello, el próximo jueves 27 de febrero a las 8.45, día en que está previsto que el Parlamento apruebe los presupuestos de Navarra para 2020, realizaremos una movilización a la que invitamos a participar al profesorado y a toda la sociedad en general.
Nota: se han solicitado horas sindicales.
HEZKUNTZA ITUNA SINATU DUTEN SINDIKATUEN KOMUNIKATUA.
NAFARROAKO PARLAMENTUAREN AURREKO ELKARRETARATZEA, OTSAILAREN 27an (OSTEGUNEAN), 8:45etan
Nafarroako Irakaskuntza Publikoaren Kalitatea hobetzeko ituna sinatu genuen sindikatuok jakinarazi nahi diegu irakaslei, eta oro har gizarteari, Nafarroako Gobernuak ez duela asmorik  itunean jasotako neurriak osoki betetzeko.
Aferaren berri ofiziala izan genuenetik, joan den urtarrilaren 15ean, bilerak izan ditugu Hezkuntzako Kontseilari jaunarekin eta Parlamentuko talde guztiekin, gure kezka azaltzeko.
Hezkuntza ituna negoziatu genuenean, biziki kostatu zitzaigun zenbait neurrietako egutegia adostea, Administrazioak ez baitzuen konpromisorik hartu nahi, finantzatzerik eta epez betetzerik ez bazegoen. Horregatik neurri gutxik dute osotzeko epe zehatza.
Sindikatuok deitoratzen dugu Hezkuntza Departamentuak itundutakoa errespetatzeko beharra ez betetzea, ez baitute sartu 2020ko aurrekontuetan diru-zuzkidura aski sinatutakoa aurrera eramateko.
Gainera, aurrekontuen proiektuak ez dio hezkuntzari nahiko baliabide ematen, zeren hezkuntzako inbertsioa % 17tik % 16ra jaisten baita aurrekontu orokorrean. Bestalde, gogo gutxi erakusten du Gobernu Itunak ezarri duen Barne Produktu Gordinaren % 5 Hezkuntzan inbertitzeko helburuari heltzeko.
Hezkuntza Departamentuak ituna bete eta garatu behar duelakoan gaude, hori baitzen adostu zena, eta hezkuntza arloko konpromisoek ez dituzte jasan behar gobernu aldaketek sortzen dituzten gorabeherak. Bidenabar, Gobernua osatzeko Legealdi Akordian jasoa dago, eta Kontseilari jaunak berak eta Paralamentuko alderdi guztiek adierazi dute haien sostengua ituna betetzeko.
Egoera honen aurrean, zentzuzkoa eta beharrezkoa da neurri hauek diruz hornitzea 2020ko aurrekontuetan (57 urtekoen ordutegi murrizketa eta ordu gehiago ematea ikastetxeei zuzendaritza lanengatik galtzen diren orduak konpentsatzeko). Bide batez, egutegia behar da, garatu gabe dauden beste neurri garrantzitsuen ezarpena gauzatzeko.
Hezkuntza Ituna sinatu dugun sindikatuok jo ta ke ibiliko gara sinatutakoa betetzea erdietsi arte. Afera ez bada lehenago konpontzen, hurrengo otsailaren 27an (ostegunean), 9:00etan mobiliziazio bat eginen dugu eta bertan parte hartzeko gonbitea luzatzen diegu irakasleei eta jendarte osoari,  egun horretan Paralmentuak Nafarroako 2020ko aurrekontuak onetsiko dituelako.
Oharra: ordu sindikalak eskatu dira.
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